2014年度　化学Ⅰ－第3問－問6

【問題】
　CuSO4・nH2Oの化学式で表される硫酸銅(Ⅱ)の水和水（結晶水）の数nを決めるために，次の実験を行った。この硫酸銅(Ⅱ)1.78gを水に溶かし，塩化バリウム水溶液を十分に加えたところ2.33gの沈澱が得られた。nの値として最も適当な数を，次の①～⑤のうちから一つ選べ。
①　1　　　　　②　2　　　　　③　3　　　　　④　4　　　　　⑤　5

【正解】

①　1
【解説】

　この実験では，硫酸イオンSO42－とバリウムイオンBa2＋により硫酸バリウムBaSO4の沈澱を生じています。
　　　SO42－　＋　Ba2＋　→　BaSO4
　また，硫酸イオンSO42－は硫酸銅(Ⅱ)の水和物が電離して生じたものです。

　　　CuSO4・nH2O　→　Cu2＋　＋　SO42－　＋　nH2O

　これらの式を1つにまとめると次のように表すことができます。

　　　CuSO4・nH2O　＋　Ba2＋　→　BaSO4　＋　Cu2＋　＋　nH2O
　よって，溶解した硫酸銅(Ⅱ)の水和物の物質量と沈殿した硫酸バリウムの物質量が等しいことがわかります。
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必要があれば，原子量および定数は次の値を使うこと。


H　1.0　　　O　16　　　S　32　　　Cl　35.5　　　Cu　64　　　Ba　137
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